



进取 2015



济宁两会 专题报道

权威访谈

济宁市文化广电新闻出版局局长孙爱民:

# 打造“儒学原乡”，弘扬传统文化

2014年,济宁市文广新局被文化部、人力资源和社会保障部授予“全国文化系统先进集体”荣誉称号,这是对市文广新局去年的两万余场惠民演出、建成近20万人群众文化队伍的成绩的肯定。

新的一年,随着全市对文化事业投入力度的不断加大,记者围绕今年的文化中心工作,采访了济宁市政协委员、市文广新局局长孙爱民。

本报记者 汪浣



济宁市文广新局局长孙爱民。

## 叫响“儒学原乡·文化圣地”品牌

记者:“百姓大舞台”遍地开花,群众文化队伍持续壮大,举办万场文化惠民演出……去年,市文广新局在文化事业上取得了如此多的成绩,今年又会有哪些新的举措?

孙爱民:今年文广新局打造了“儒学原乡·文化圣地”品牌,将以各级公共文化服务网络和社会公益文化阵地为依托,广泛组织开展

以传播儒学思想、弘扬优秀传统文化为核心的“儒学原乡·文化圣地”公共文化服务活动,做好市级一个书院、一处讲堂、一个舞台、一批精品“四个一”工作,在县级图书馆中全部建成“尼山书院”,在乡镇综合文化站、村(社区)文化大院建设“乡村儒学讲堂”。

同时,通过完善提升各具特色的儒学普及传承阵地,从而建立健全

科学合理的儒学师资培训机制,组织编写通俗易懂的儒学普及教材,广泛开展形式多样的国学主题实践活动。并创作一批乡土特色浓郁、体现优秀传统文化和社会主义核心价值观的精品剧(节)目,把“儒学原乡·文化圣地”打造成济宁市又一个公共文化服务品牌。

而其最根本的作用,就是弘扬我们的优秀传统文化。

## 完善四级公共文化基础设施

记者:今年全市的文化惠民工作将继续围绕哪几个方面开展?艺术精品创作方面还将有哪些新亮点?

孙爱民:今年市政府已将“公共文化提升工程”列为了为民办的十件实事之一,我们将继续建设和完善市县乡村四级公共文化基础设施和设备,提升图书馆、文化馆、文化站服务水平,新建2012处乡村文化广场,使文化设施更好地发挥服务群众的作用。

同时,全市文化系统也将继续实施千场大戏进农村,万场演出惠民、农村公益电影放映,农家书屋补充升级等文化惠民工程,全年实现专业院团送戏下乡不低于1800场,开展各类群众性演出、比赛、汇演20000场以上,每个行政村建设一支以上业余群众文化队伍,农村公益电影放映基本实现一村一月一场。

艺术精品创作方面,落实《济

宁市舞台艺术创作规划》,创作排演更多戏剧、杂技、歌舞、曲艺等多门类接地气的艺术作品。具体来说,今年要发挥济宁地方戏曲、杂技等方面的优势,以崇德尚义、善行义举为内容,弘扬优秀传统文化,打造一台山东梆子大戏、一台杂技剧、一台儿童剧、一部图书、一台综合性文艺演出,力争在第十届山东文化艺术节和“4+1”工程评选中取得好成绩。

中国移动济宁分公司贺两会圆满成功!

齐鲁晚报·今日运河携  
中国移动济宁分公司  
贺两会

圆满成功

